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ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКЕ 

районный/муниципальный тур, 4 февраля 2023 года, XII класс 

 

СХЕМА ПРОВЕРКИ ТЕСТА 

Примечание. Правильное решение каждой задачи оценивается в 7 баллов. 

 

7.1. Округлить до целого число  𝑎 =
1

√7−√48
.    

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Получил, что 7 − √48 = (2 − √3)
2

. 2 баллов 

2. Получил, что 𝑎 =
1

2−√3
 1 балл 

3. Получил, что число 𝑎 принимает форму 𝑎 = 2 + √3. 2 баллов 

4. 
Получил, что 3,7 < 𝑎 = 2 + √3 < 3,8.  

(Также принимаются оценки 3,5 < 𝑎 = 2 + √3 < 4.) 
1 балл 

5. Получение того, что округленное значение числа 𝑎 равно 4. 1 балл 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

 

7.2.  Задан угол 𝐴𝑂𝐵 величиной в 900. Через точку 𝑂 проведена прямая 𝑀𝑁 таким образом, что 

точка 𝑀 находится вне угла 𝐴𝑂𝐵, а точка 𝑁 внутри данного угла. Если [𝑂𝐸 – биссектриса угла 

𝐴𝑂𝑁, а [𝑂𝐹 – биссектриса угла 𝑀𝑂𝐵, определите величину угла 𝐸𝑂𝐹. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Построение правильного рисунка. 1 балл 

2. 
Введение неизвестного для меры угла 𝐴𝑂𝑁 (или для меры любого другого 

угла). 
1 балл 

3. Выражение меры угла 𝑁𝑂𝐵 через введенное неизвестное выражение. 1 балл 

4. Выражение меры угла 𝐸𝑂𝑁 через введенное неизвестное выражение. 1 балл 

5. Выражение меры угла 𝐵𝑂𝐹 через введенное неизвестное выражение. 1 балл 

6. Определение угловой меры 𝐸𝑂𝐹, равной 135°. 2 баллов 

 Общее количество баллов 7 баллов 
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7.3.  Для любого натурального числа 𝑛 определяем числа  𝑎 = 4𝑛 + 2, 𝑏 = 4𝑛 + 3, 𝑐 = 8𝑛 + 7. 

Докажите, что число  
[𝑎,𝑏]+[𝑏,𝑐]

3
  - полный квадрат. (Здесь [𝑥, 𝑦] означает наименьшее общее 

кратное натуральных чисел 𝑥 и 𝑦.) 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Доказал, что числа 𝑎 и 𝑏 являются взаимно простые. 1 балл 

2. Доказал, что числа 𝑏 и 𝑐 являются взаимно простые. 2 баллов 

3. Доказал, что [𝑎, 𝑏] = 𝑎 ∙ 𝑏 și [𝑏, 𝑐] = 𝑏 ∙ 𝑐. 2 баллов 

4. Получил, что 
[𝑎,𝑏]+[𝑏,𝑐]

3
= (4𝑛 + 3)2. 2 баллов 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

 

7.4. Задана числовая выборка 2, 5, 8, 11, … , 92, 95. Михай берёт наугад 18 чисел из этой числовой 

выборке. Покажите, что среди них всегда найдутся по крайней мере два числа, сумма которых 

равна 100. 

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Получил, что числовая выборка содержит 32 числа. 1 балл 

2. 
Написал, что в данной выборке есть только одно число, равное 50, и нет 

такого числа, которое при сложении с 2 дает сумму 100 
2 баллов 

3. 
Разложение числовую выборку на следующие 17 подмножеств: 

{2}, {50}, {5; 95}, {8; 95}, {11; 89}, … , {47; 53} 
2 баллов 

4. 
Утверждая, согласно принципу Дирихле, что среди 18 случайно выбранных 

чисел всегда найдутся два числа, сумма которых равна 100 
2 баллов 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

 

7.5. Определите сумму всех чисел вида  𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅, цифры которых удовлетворяют равенствам: 
𝑏+с

𝑎2+𝑎𝑏+𝑎𝑐
=

𝑎+𝑐

𝑏2+𝑎𝑏+𝑏𝑐
=

𝑎+𝑏

𝑐2+𝑎𝑐+𝑏𝑐
 .  

Решение со схемой распределения баллов 

Шаг Этапы решения 
Количество 

баллов 

1. Получил, что  
𝑏+с

𝑎2+𝑎𝑏+𝑎𝑐
=

𝑎+𝑐

𝑏2+𝑎𝑏+𝑏𝑐
=

𝑎+𝑏

𝑐2+𝑎𝑐+𝑏𝑐
=

2

𝑎+𝑏+𝑐
 2 баллов 

2. Получил, что  
𝑏+𝑐

𝑎
=

𝑎+𝑐

𝑏
=

𝑎+𝑏

𝑐
= 2 2 баллов 

3. Доказал, что 𝑎 = 𝑏 = 𝑐 2 баллов 

4. 
Вычисление суммы чисел вида 𝑎𝑎𝑎̅̅ ̅̅ ̅ где 𝑎 ≠ 0, и получение результата 

равного 4995 
1 балл 

 Общее количество баллов 7 баллов 

 

 


